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大学生活に関する卒業生アンケート結果(2021年3月実施)と対策 大学編 

 

Ⅰ 集計数：103人（人間社会学科：84人 コミュニティ福祉学科：19人） 

Ⅱ アンケート結果： 

単位：人 

Q１ ４年間又は 2 年間の学生生活は総合的に見て満足でしたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ２ 本学の教育目的である「愛と奉仕」の精神は、これからのあなたの生き方に大切な意味を持つと思いますか。 
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  大学 人間社会 ｺﾐｭﾆﾃｨ福祉 

満足 30 24 6 

やや満足 49 39 10 

普通 17 15 2 

やや不満 3 3 0 

不満 4 3 1 
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  大学 人間社会 ｺﾐｭﾆﾃｨ福祉 

強くそう思う 19 16 3 

そう思う 50 40 10 

どちらともいえない 21 17 4 

あまりそう思わない 9 8 1 

全くそう思わない 4 3 1 

 



   大学編  

Ｑ３ 興味深い授業が多くありましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ４ 授業だけでなく、自主的に自分の関心を深めることができましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ５ 目標とする資格等を取得するために十分努力することができましたか。 
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  大学 人間社会 ｺﾐｭﾆﾃｨ福祉 

大いにあった 23 19 4 

あった 68 55 13 

どちらともいえない 6 5 1 

あまりなかった 3 3 0 

全くなかった 3 2 1 

 

  大学 人間社会 ｺﾐｭﾆﾃｨ福祉 

大いにできた 21 15 6 

できた 63 51 12 

どちらともいえない 15 15 0 

あまりできなかった 2 2 0 

全くできなかった 2 1 1 
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  大学 人間社会 ｺﾐｭﾆﾃｨ福祉 

大いにできた 26 18 8 

できた 35 29 6 

どちらともいえない 33 30 3 

あまりできなかった 6 5 1 

全くできなかった 3 2 1 
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Ｑ６ 教員との交流を深め人間的な影響を受けることができましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ７ 充実したサークル活動やボランティア活動ができましたか。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ８ 良き友人を得ることができましたか。 
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  大学 人間社会 ｺﾐｭﾆﾃｨ福祉 

大いにできた 20 15 5 

できた 30 23 7 

どちらともいえない 19 17 2 

あまりできなかった 15 11 4 

全くできなかった 19 18 1 

 

  大学 人間社会 ｺﾐｭﾆﾃｨ福祉 

大いにできた 22 17 5 

できた 51 42 9 

どちらともいえない 17 13 4 

あまりできなかった 11 11 0 

全くできなかった 2 1 1 
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  大学 人間社会 ｺﾐｭﾆﾃｨ福祉 

大いにできた 45 38 7 

できた 40 30 10 

どちらともいえない 13 12 1 

あまりできなかった 3 3 0 

全くできなかった 2 1 1 
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Ｑ９ 進学先又は就職先には満足しているか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ10 就職活動中に、キャリア支援課を利用（求人確認、履歴書添削や面接指導、個別相談等）しましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ11 キャリア支援課が実施した学内開催の「業界勉強会」や「企業説明会」、「キャリア支援・就職支援講座（基礎講座）（フォロー講座）」、「出張ハローワーク相談

会」などの支援は、就職活動に役立ちましたか。（オンラインを含む） 
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  大学 人間社会 ｺﾐｭﾆﾃｨ福祉 

満足 38 30 8 

やや満足 40 35 5 

どちらともいえない 20 15 5 

やや不満 1 0 1 

不満 4 4 0 
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  大学 人間社会 ｺﾐｭﾆﾃｨ福祉 

大いに役立った 10 10 0 

役立った 44 40 4 

どちらともいえない 32 23 9 

あまり役立たなかった 6 5 1 

全く役立たなかった 11 6 5 

 

  大学 人間社会 ｺﾐｭﾆﾃｨ福祉 

大いに利用した 15 14 1 

利用した 36 33 3 

あまり利用しなかった 24 14 10 

全く利用しなかった 28 23 5 
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Ｑ12 ゼミ及びクラス担任教員の就職に対する支援は得られましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ13 学内のネット環境は満足でしたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q14 交通の便は満足でしたか。 
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  大学 人間社会 ｺﾐｭﾆﾃｨ福祉 

大いに得られた 29 24 5 

得られた 40 34 6 

どちらともいえない 20 15 5 

あまり得られなかった 8 5 3 

全く得られなかった 6 6 0 
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  大学 人間社会 ｺﾐｭﾆﾃｨ福祉 

満足 12 10 2 

やや満足 35 29 6 

どちらともいえない 16 13 3 

やや不満 25 20 5 

不満 15 12 3 
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  大学 人間社会 ｺﾐｭﾆﾃｨ福祉 

満足 12 10 2 

やや満足 26 21 5 

どちらともいえない 12 11 1 

やや不満 33 26 7 

不満 20 16 4 
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Ｑ15. 学校施設（教室、体育館、食堂等）について意見をお聞かせください。 

【体育館】 

・特にトイレを新しくしてほしい。 

・使いやすくなった。 

・体育館付近の倉庫ドアを修繕してほしい。 

 

【食堂】 

・食堂がいつも混んでいて、ご飯食べられない日があるので座席を増やしてほしい。 

・安くて美味しく、大盛りなどのサービスもあり充実していた。 

・メニューを増やしてほしい。 

 

【図書館】 

・雰囲気が好き。 

・新刊など市の図書館では借りることのできないような書籍をたくさん置いてあり、早い段階から利用すればよかった。 

・本屋実習室が充実しているおかげで空き時間を過ごすことが多く、テスト前は集中して勉強することができた。 

・書架以外の個人スペースが少ないため、一人で集中できる隔離スペースがほしい。 

 

【全体】 

・全体的に清潔感があり、設備は充実していた。 

・北館が古い。 

・先生方の研究室の位置案内がわかりにくいため、各場所に先生の名前を載せてほしい。 

・軽音サークルの部室の湿気とカビに悩まされていたので改善してほしい。 

・一人で食事しやすい場所がほしい。 

・コンビニ前のスペースを勉強と雑談スペースで分けてほしい。 

・食堂以外の飲食店や大手コンビニチェーンがあるとよかった。 

・ネイティブの英語の先生を増やしてほしい。 

・Wi-Fi がありよかったが、学内すべての場所で入るにようしてほしい。
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Ｑ16 あなたが学生時代に最も力を注いだことは何ですか。 

・勉強（多くの授業に参加すること、教職課程など） 

・幅広い交友関係を築くこと 

・資格取得 

・サークル活動 

・ゼミ（フィールドワークなど） 

・アルバイト 

・ボランティア活動 

・日本語 

・読書 

・就職活動 

・オープンキャンパスの学生スタッフ 

・留学生との交流 

・自分に自信をつけること 

 



   大学編  

Ｑ17 大学生活を振り返っての感想又は後輩へのメッセージを入力してください。 

【感想】 

・最後の一年がコロナ禍になってしまったのは残念ですが、大学生活はとても楽しかったです。 

・４年間はあっという間でしたが、サークル活動やメジャーの分野の授業など、自分がやりたいことに取り組めたので、とても充実した４年間だったと思います。 

・本当に多くの人に支えられた大学生活であり、友達やありのままの自分を認めてくれる多くの先生方に恵まれたことに感謝しかありません。諦めずに努力をして

卒業することを目標に頑張れたのは先生や友達のおかげであり、人との繋がりの大切さを改めて感じることのできる学生生活でした。 

・この学校に通ったからこそ得られたものは大いにあると思う。人生において意味のある４年間を過ごせたので、この４年間が役に立つ日はきっと来ると思う。 

・良き友達に恵まれた。大学生活する中で、友達とは共有する時間が多く、年々仲の良さが増していきました。ゼミ活動では協力し合い、お昼休みは笑い合い、分か

らないことは真剣に教え合う時間が心地よかった。友達に出会えたことで充実した大学生活を過ごすことが出来た。人生における財産になると思う。 

・やりたいことが出来なかったので、目標を持ち計画的に生活すればよかったと少し後悔している。 

・サークルに入ってよかった。 

・４年間の過ごし方やその先の進路選択は自分次第であることを痛感した。 

・ゼミの先生が頻繁に変わり、就職相談できるぐらい仲良くなれなかった。 

・良い 4 年間でした。入学式で賛美歌をはじめて聞いた時からすべて大切な思い出です。 

 

【後輩へのメッセージ】 

・一年生から何に取り組むか目標を決めて、きちんと計画を立てた方がいいと思います。 

・趣味を見つけて自分の時間を楽しむと、より充実すると思います。 

・コロナで従来の方法が通用しないことが多々あると思いますが、そこで諦めるより、自分らしい柔軟な発想や対応力が発揮できるチャンスでもあると捉え、前向

きに取り組む人が勉学や就職活動など様々な面で強いと感じたので、頑張ってください！ 

・あっという間の大学生活を後悔のないよう、充実した 4 年間になることを期待しています。 

・サークルでも授業でも自分のやりたいこと、好きなことを見つけて取り組んでいってほしいと思います。 

・どんな状況でも諦めさえしなければ、必ず支えてくれる人がいる学校なので、何事も諦めずに頑張って胸張って卒業をしてください。 

・留学生は日本人学生の、日本人学生は留学生の友達を作るとよいと思います。 

・友人を大切にして、残りの学生生活を楽しんでください。 

・学生生活は楽しく過ごせるように自分の動力は必要です。頑張った分は必ず役に立つので、自分のこともっと信じて、周りにも目を配り、助け合って学生生活を

楽しんでください。 

・グループワークや実験、実践的な科目などが多く充実した大学生活を送ることができました。たくさん学び、学友や教員と関わり、学生生活を満喫してください。 

・キャリア支援課を早い段階で利用した方が良いです。いつでも利用できるように、一度は利用して雰囲気を味わっておくことをお勧めします。 


